
Que retenir ?

Dont 2540  utilisent un composteur
fourni par Toulouse Métropole

Les personnes interrogées

répondants

Afin de mieux connaître les pratiques de compostage et suite au déploiement des composteurs,
Toulouse Métropole a conduit une évaluation des pratiques des habitants de la métropole sur le
tri des déchets alimentaires et en particulier la pratique du compostage à leur domicile.

La méthode

Les questionnements

Enquête téléphonique du 22 janvier au
1er février 2024 auprès d’un
échantillon représentatif de la
population de Toulouse Métropole
Enquête en ligne du 18 janvier au 30
mars 2024 auprès des bénéficiaires
de composteurs fournis par Toulouse
Métropole

La pratique du compostage se développe

A l’échelle de la métropole, 58% des habitants déclarent trier leur déchets alimentaires. C’est 2
points de plus que la moyenne des français (ADEME, 2025). 

ETAT DES LIEUX ET PERSPECTIVES
LES PRATIQUES DE COMPOSTAGE 

Quels sont les pratiques et représentations des habitants en matière de tri
des déchets alimentaires ?
Quels sont les besoins et attentes des habitants pour favoriser la pratique
du compostage ?
En quoi l’accompagnement proposé par Toulouse Métropole favorise le tri
des biodéchets ? 

Si 42% des habitants de la métropole ne trient pas leur déchets alimentaires, 79% d’entre
eux se disent prêt à le faire à l’avenir dont 42% certainement. 



Développer les composteurs de proximité (52 %) et en pied
d’immeuble (40%)
Favoriser le compostage des déchets alimentaires dans les écoles
et les crèches de la ville (47%)
Mieux communiquer et sensibiliser sur les bénéfices du
compostage (46 %).

Les leviers identifiés par les habitants

Un accompagnement de Toulouse Métropole qui porte ses fruits

Pour plus d’information :
mission.evaluation@toulouse-metropole.fr

Pour favoriser la pratique du compostage, plusieurs pistes sont identifiées :

La distribution de composteurs individuels a permis à 7 bénéficiaires sur 10 de se mettre à ce
nouveau geste de tri.  Le composteur est très apprécié avec un taux de satisfaction de 94%.

97% des habitants qui ont bénéficié d’un accompagnement ou d’une formation de Toulouse
Métropole sur le compostage en sont satisfaits.  

En moyenne, 82% des bénéficiaires trouvent le compostage facile et estiment leur maitrise à
une note de 7/10, une note qui s’élève à 8/10 après 5 ans d’utilisation. 

Les habitants qui ne trient pas leurs déchets alimentaires l’expliquent moins par un
manque d’intérêt, une méconnaissance ou une crainte des nuisances que par l’absence de
composteur collectif ou de quartier, de jardin individuel et de place. 

Mais le compostage reste inégalement pratiqué selon le type
d’habitat et les équipements disponibles 

72% des habitants qui vivent dans une maison avec jardin trient leurs déchets alimentaires contre
49% en appartement.


